

SZENTES ÉS VIDÉKE

POLITIKAI LAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KOZLÖNYE

Megjelen **vasárnap és csütörtökön.**
Előfizetési ár:
Negyedévre 2 korona 50 fill. Félévre 5 kor. Egész évre 10 kor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Görög-udvar,
hová a kéziratok címzendők

Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket
a kiadóhivatal
mérésékelt áron számít fel.

A nemzet határoz.

Tegnap volt a képviselőválasztás első napja. Az ország legtöbb kerületében erre az első napra tűzték ki a választást, mert csaknem mindenütt fölülkerekedett az a józan belátás, hogy a polgárságot túl kell segíteni az adott legrövidebb időn belül a kortesháború izgalmain és visszaadni nyugalmával együtt, a békés, hasznos, dologtevés lehetőségének.

Olyan kerület, amelynek központi választmánya ennél a legfőbb, általános érdeknél előbb valóra tartotta a maga pártérdekei kiszolgáltatását és ezek kiszolgáltatásában a választásnak a legutolsó adott napig, június 10-ig való kitolását, az ország 413 kerületé között — *Szentesen kívül* még csak egyetlenegy, a kézdívásárhelyi van; ezek azonban a választás egészére már semmi befolyással nem lesznek, mert hiszen a két első napon, a tegnapi és a mai napon eldőlt az: hogyan fognak a június 21-én összeülő új országgyűlésen a pártok — számarány szerint — egymáshoz viszonylani.

A *nemzet* határoz ezen a két napon, mert a nemzet nevében adja le a maga voksát minden polgár, akinek a most fennálló törvények szerint szavazati joga van. A választópolgárok kezében van letéve a döntés a fölött: mit akarnak? Az-e, hogy ebben a szerencsétlen országban továbbra is duljon az országgyűlés munkára tehetetlensége és egy ideig, újabb házfelosztatásig újból ingyenélők lebzseljenek a képviselőházban, busás tiszteletdíjaik és lakbéréiket, az adófizető polgárok zsebének terhére az államkasszából telvéve ugyanakkor, amikor ugyanezeket a polgárokat az adófizetés megtartására ösztökélik és a nép előtt úton-útfélen szidják ugyanazt a kormányt, amelytől a maguk járandóságát kikövetelik, hogy hogyan mer ekszlekszen bármi fizetést is teljesíteni. Azt akarják-e, hogy fenekesül felolduljon Magyarországon minden ugyanarra, hogy végre a király a kardjára kényszerüljön ütni, mondván: »Megtartom koronázási eskümet, de követelem, hogy a velem ebben szerződött nemzet is megtartsa, amire szerződött és erre ha kell, erőhatalommal is rászorítom«. Vagy azt akarják-e, hogy a

békével, a renddel és nyugalommal együtt a közhasznú munkának áldást hozó korszaka derüljön föl valahára ismét erre a Justh — Kossuth — Apponyi vezérkedése, levitézlett kuruckodása által *agyonszeretett*, vagy inkább *agyonszanyargatott* országra?

Hogyan határoz a nemzet ebben az életbevágó kérdésében, ki tudja erre felelni ma, mikor e sorokat papírra szántom, a választások előtt? Ha olyan nagy a kijózanodás országsgazte kivált a szinmagyarság lakta vidékeken, mint amilyenek nap-napra Szentesen személyesen tapasztalom, akkor meglehet felelni a fogas kérdésre, mert akkor a mai nap választási eredménye, melyet e pillanatban még nem ismerhetek, csak az lehet, hogy a nemzet a halálos ítéletet mondja ki a belső békét feldúlók, a hasznos országos közmunkát akadályozók pártjára; akkor az eredmény csak az lehet, hogy a komoly, céltudatos, nemzetet erősítő munkapárt kerül ki győztesként, jelentékeny többséggel, ebből az erkölcsi jégverés csapásával hazánk végigtombolt választási harcából.

De elborul a lelkem, ha arra gondolok: lesz-e foganatja a nemzet ilyen akaratnyilvánításának és hogy vajjon azok, akikre a nemzet határozata sujtó lesz, nem fogják-e erőszakkal akadályozni a törvényhozás munkáját?

Nem azért száll meg az ezen való aggodalom, mert Justh Gyula pártvezéri minőségben előre hirdeti — pártja kisebbségben maradásá esetére — az obstrukciót, hanem mert jól ismerem a multból ezeknek az uraknak a *nemzetről* önmaguknak alkotott fogalmát.

A *nemzet*, az — ő szerintük — voltaképen mindig és minden körülmények között *ők*. Ha többségre jutnak, a *többségi elv elmélete alapján, ha kisebbségben* maradnak: azért, mert *akkor* — ismét ő szerintük — a kormány hatalom *erőszakkal nyomta el a nemzet szabad akaratnyilvánulását*. Nagyon kényelmes álláspont ez, mert így mindig *ők*: a *nemzet*. *Többségük* ellen nem is merjen ellenzékesskedni senki teremtettt lélek; *kisebbségük* esetén bennük kell tisztelni a — nemzet zsarnokilag elnyomott akaratát, és ennek tudatában övék a hatalom ellen való vértelen lázadás kö-

telezetsége, megédesítve busás képviselői tiszteletdíjjal és lakpénzzel. Hiszen az ország pénzén olyan könnyű és kényelmes dolog, mert hiszen munkával sem jár, ez a parlamentani anárkia.

Szóvai: *ők* az a macska, amely akárhogy, akárhonnán dobják: talpra esik.

És azt hiszem, sok százezer polgártársam lelke is elborul azon, hogy egy ilyen macska akassza meg egész Magyarországot visszatérését a hasznos munkához.

Bánfalvi Lajos.

A képviselőválasztás hírei.

A tegnap megindult képviselőválasztásról a leghitebb képet akarván adni olvasóinknak, gondoskodtunk róla, hogy minden irányból kapjunk távirati értesítéseket,

Az első táviratot délelben kaptuk, a következő tartalommal:

Temesmegyei nemzeti munkapárt elnökségének jelentése szerint, felvonásból következettve, összes 10 kerületben a jelöltteket egyhangúlag képviselőkké kiáltottak ki. Berecken báró Born Frigyes, Varnán Haydin Imre, Verbón Rudnyanszky György, Gálócson Fodor Kálmán, Szempenc Vagyon Árpád, Hamvan Sípeki Sándor, Szászsebesen Darvay Fülöp, Nagydisznódon Trausenfels Emil, kereszténységten Greskovics Vilmos, Nagyszében két kerületben Neugenborn Emil és Brants Rudolf, nemzeti munkapártiak, Trencsénben Béia Henrik pr-tonkivüli 67-es egyhangulag választottak meg. Beérkezett jelentések szerint Zsolnán Kálmán államtitkár, Nagybecsén Holzman Lajos imponás többséggel megválasztottak. Satoraljai helyen Kázy államtitkár Buzs Barna Justh-pártival szemben kitünően áll, Egerben a pártok felvonulása után itélve, gr. Zichy János kultuszminiszter megválasztatása bizonyos, Körmöcbányáról jelentik, hogy Lukács László pénzügyminiszter nagy többséggel vezet; Hétháron Bujánovics Gyulát, Giralton Pécsi Zsigmondot, munkapártiakat egyhangulag megválasztottak; Kisszebenben Szinyey Merse Felix nagy többséggel vezet.

A második távirat tartalma, melyet délután fél 2-kor kaptunk, ez:

Déli fél 12-ig több mint 30 nemzeti munkapárti lett egyhangulag megválasztva. Most érkezett táviratok szerint egyhangulag megválasztott munkapárti képviselők: Magyarlapon Ilosvay Lajos, Szepsiben Darvas Ferenc, Erzsébetvárosban Issékut Gyözö, Bethlenben gróf Bethlen Pál,

Szent-ágotán Schuller Rezső, Désen Deszordes Ernő, Szászhermányban Compóny Vilmos, Nagyikindán Telecsky munkaparti nagy többséggel vezet; Eperjésen báró Ghillányi munkaparti ellen Kuffi szocialistának alig néhány szavazata van; a bhari kerületben az ellenzék kisebbségben vonult fel, Varday Zsigmond munkaparti legalább 200 szavazattal győz; Tatan Miskolczi munkaparti győzelmé felvonulási adatai szerint biztos; Karánsebesen Burdia munkaparti 3400, Vlád Aurél nemzetiségi 2300 szavazattal vonult fel; Budapest belvárosban Khuen Hédegerárny miniszterelnök legalább 600 szót többséggel fog győzni; Marmarosszigetről jelentik, hogy a munkapartira az összes kerületekben kedvezők a kilátások! Lugoson Plósz Sándor megválasztása kétségtelen; Ugrán Tisza Istvan hatalmas többséggel, Aradon pedig 1000 többséggel vezet.

Délután 3-kor érkezett tavirati hír:

Déli 12 óráig megyen munkapartit egyhangúlag képviselőnek kiáltottak ki. Medgyesen Oberst Karoly munkapartit közfelkiáltással választották meg. Gyulafehérváron László Mihály munkaparti szintén. Sasdon Mándi munkaparti nagy többséggel vezet; Losoncon Rohonyi államtitkár körülbelül 800 többséggel győz, Dicsőszentmártonban Sándor János munkaparti nagy többséggel győz; Szászabányban báró Duka Géza munkapartit egyhangúlag választották meg; Aranyosmaróton a felvonulás szerint a munkapart erősebb; Csacsn Lévai munkaparti vezet; Temesrékason Heinrich Antal munkaparti nagy többségben van; Balaváron Kabos Ferenc munkapartit egyhangúlag választották meg; Igőlőről jelentik, hogy Hieronymi kereskedelmi miniszter oriasi többséggel vezet, megválasztata kétségtelen; Kolozsvartot Kálmán államtitkár előnyben van, Bonyhádon Percel Deszore délig leszavazott 294, Dörny Justh-partira 90, Eiesden Farkashazi Justh-partival szemben Zathureczky munkaparti vezet, Pozsony mindkét kerületben munkapart felvonulása impozáns volt, legalább háromszorosa az ellenzéknek; Új-szentamason Wittmann munkaparti győzelme kétségtelen, a munkási kerületben Varday Gyula munkaparti oriasi többségben van Schiesinger Justh-partival szemben.

Délután fél 4-kor érkezett tavirati:

Andrassy Gyula pártönkivüli 67 est Nagyvárhalyban egyhangúlag megválasztottak; Budapest 9-ik kerületben Jakabffy Ferenc építész munkaparti délután fél 2-ig 203 szavazattal vezet, Thaly László Kossuth-partinak 103, Ballagi Justh-partinak 50 szavazata volt; Borosjenőn báró Solymosy Lajos munkaparti nagy többségben van Bartán Bornemissza Lajos munkaparti megválasztata biztos, Töketerében gróf Eszterházy Móricz 67-es pártönkivüli egyhangúlag megválasztottak, Jászberényben Apponyi ellentéte visszaiepett s így egyhangúlag megválasztottak, Besztercei kerületben Quales nemzeti munkaparti oriasi többséggel győz nemzetiségi ellen felelt, Fegyeházán a választási elnök Holló Lajos érdekében hallatlan erőszakoskodást fejt ki, Nagyidán Semsey László pártönkivüli 67-est egyhangúlag megválasztottak, a szini kerületben Szalay László Kossuth-partit, Görgön szintén a Kossuth-parti jelöltet egyhangúlag választották

meg, Komáromban az ellenzék oriasi terrorizmusa folytán a külvárosi részeket katonaság szállta meg, mire a szavazás zavartalanul folyt, Abudányban Rosenberg Gyula munkapartit nagy többséggel megválasztottak.

Délután fél 5-kor érkezett tavirati szerint megválasztatott még munkaparti Lukacs pénzügyminiszter Körömbányán, Marosvazárhelyen I. ker. Székely igazságügyminiszter megválasztása biztos, Besztercebányán Serényi miniszter kilátásai kedvezők, Csornán Cziráky munkaparti 330 szavazattal szemben délig Rakovszky néppartinak 81 szavazata van, Nbecskereken Rohonyi államtitkár erősen vezet, Zsolnán Kálmán államtitkár 390, Smialovszky Valér 110 szavazattal szemben, Pozsonyban Hieronymi 401 szavazattal szemben Sziklai Kossuth parti délig 133 szavazatot kapott. Délután két óráig a választás eredménye 69 kerületből ismeretes, ebből munkaparti 47, pártönkivüli 67-es 8, Kossuth parti 8, Justh-parti 2, pártönkivüli 48-as 1, nemzetiségi parti 2, és népparti 1.

Esti 9 órakor megválasztva: munkaparti 74, pártönkivüli 67-es 12, Kossuth-parti 15, Justh-parti 5, pártönkivüli függetlenségi 3, nemzetiségi 5, népparti 3.

»Jeruzsálemi kurucok«.

Partunk képviselőjelöltje: Fekete Márton hasznalta ezt a kifejezést, a Justh pártira általában és annak szentesi szövegére alkalmazva, a múlt vasárnapi négygyűlésen mondott beszédében.

Nosza kaptak rajta a Justh-parti, meg a Kossuth Ferencz-parti jelölt taborában egytorma mohósággal, hogy belekürtöljék a szentesi zsidóság fülébe: Ime, ilyen a zsidóbarátság! Fekete Márton; olyan erősnek érzí mar magát, hogy kitessék el a zsidókat a pártjából.

Nagyon rosszul festene, ha én, aki gyermekkoromat együtt töltöttem és éltem át Fekete Martonnal, mert hiszen a szomszédság jatszótársakka tett bennünket, ezekkel a tamarásokkal szemben védekezni akarnám az ő mindenekkel szemben való végtelen toleranciáját. Nem is teszem, mert tudom, hogy az ő felvilágosultsága, a szó nemes értelmében való liberalizmusa minden kétségen fölül áll.

Egyesek azonban lehetnek, akik beveszik a jeruzsálemi kurucok maszlagoit is, mert könnyenhiwő akad mindenütt, minden felekezeten. Hat ezeknek az okulására írom a következőket:

A kurucidők alatt is, még inkább ennek az időnek szomorú lealdozásával számtalan apró kuruc-csapatocská garázdálkodott — szabadságvédőtem örve alatt szerte az országban. Ugy tettek ezek az apró kuruc querilla csapatok, mint évszázadok előtt a szentsír és kereszténység földszabadítására összeverődött kereszties hadak. Falvak felperzselése, férfiak, asszonyok, gyermekek pusztítása maradt a nyomukban ezeknek is, mint az állítólag Jeruzsálem felszabadítására gyülekezett kereszties hadaknak. Ezeket hívták jeruzsálemi kurucoknak, a szabadságvédőtem hasonlatossága okáért. A szabadságvédőtem hirdetik a mi modern kurucaink is, de a munkájuk éppen olyan országromboló,

mint volt azoké a kuruc-időkbeli portyázó csapatoké, vagy a jeruzsálemi szabadióké.

Ezért hat ne tessék semmi jót kicsiholni akarni Fekete Martonnak ebből a nagyon is találo kijelentéséből se a Justh-parti jelölt javára, aki pár hónap előtt úri tarsaságban jelentette ki, hogy ő már vagy tíz év óta nem zsidó többé, se a Kossuth Ferencz-parti jelölt javára, akinek egyik vezére: Apponyi Albert zsidóbarátságot négy évig nyögte a magyar zsidóság. Ez a maszlago a szentesi zsidókon nem fog.

Bánfaivi Lajos.

Újdonságok.

Szentes, 1910. május 29.

— Pártiroda. A Szentes városi Fekete Márton-párt irodája a Petőfi-szállodában, a főbejárattól földszint jobbraeső helyiségben, a választások lezajlásáig naponta délután 5—7 óra között áll nyitva a tudakozódóknak és érdeklődőknek, akik ugyanott napközben is megkapnak minden felvilágosítást.

— A városi tisztviselők az új alispánnál. A Szentes városi tisztviselői kedden testületileg tisztelgetek Nagy Sandor dr. alispánnal, hogy őt megválasztása alkalmából üdvözlőjk. A tisztelgők szonoka és vezetője Mátffy Ferenc dr. polgármester volt, aki a városi tisztviselőknek az új alispán iránt való teljes bizalmukat és odaadó ragaszkodásukat fejezte ki, mire dr. Nagy Sandor alispán meghatoltan köszönte meg a szívvelies üdvözlést és kijelentette, hogy alispáni hatáskörében ugyanazt tartja vezéreszméjének, ami eddigi köztisztviselői munkásságát irányította: az igazságot és méltányosságot minden irányban, mindenekkel szemben. Ilyen irányú törekvésében számít a városi tisztviselők támogatására és azt kéri is.

— Választás szesz nélkül. Két helyen is, Csanádmegyében és Zomborban, rendelkezést adtak ki az illetékes hatóságok, hogy a korcsmátartsak zárva a választások napján. A Good Templar-rend Szegezen a rendőrhatalomnál szintén szorgalmazta ilyen rendelkezést kibocsátását, nehogy beszédeszelve szavazzanak a választók. Nagyon fordult a világ és jönnek látják, veget vetni az etetés itatásnak. A bor meg a pálinka adta meg ideig a magyar választások aromás fűszerét és mi lesz most, ha egyszerre úgy járulnak a szavazók a választási elnök elé, mint a rend érdekében mindig történnie kellene: józan és okos fővel. A pálinka és bor nélkül való választások csak az első józanodást hozzak meg a választó polgároknak. Még részegnek lesznek a frazisóktól, amelyeket hazafias torok kiabálnak feljűk és az a magyar ital mérgesebb alkohol a palinkánál.

— Az idej termés. A földmivélsügyi miniszter most teszi közzé a vetések május 25 ki állásáról szóló hivatalos jelentést. — Megállapítja a jelentés mindennek előtt, hogy az újabb kedvező változás az időjárásban remélni enged, hogy az ország egyes vidékeiben, nevezetesen az Alföldön fellépett levélrozsdá nem tesz nagyobb kárt, annál kevésbé, mert a megdől vetések mar nagyrészt felállottak és mert az idén a szaruk nagyon erőteljesek, tehát az újból való megerősödés és rendszeres fejlődés lehetséges. Az ősziek általában

nagyon szépen fejlődnek, úgy a buza mint a rozs magas szarú, az őszi arpa is gazdag, bar egyes területek üszög mutatkozik. — A búzavetésekről a vélemények vidékenként eltérők, de abban mindnyájan megegyeznek, hogy ha csak nagyobb baj nem éri őket, a remélt atlagot mindenütt elérik. A búzakalaszok nagyok és még a varakozást is fölülmulják. A rozs kalásza is szép nagy. A rozs már elviragzott, a búza most van virágjában.

— **Perjessy László jubileuma.** Ritka fényes unneplésben volt része Perjessy László szegedi kereskedelmi és iparkamarai titkárnak a múlt vasárnapon, abból az alkalomból, hogy tisztelői megemlékeztek az ő harminc éves, sikereiben gazdag közszolgálatáról és közéleti szerepléséről. Az ünnepség rendkívül széles, mondhatni országos érdeklődésre mutató keretek közt folyt le, mert Szeged város társadalmának széles rétegein túl unneplétek a jubilánst az ország legkülönbözőbb helyeiről erre az alkalomra Szegedre sereglett vidéki küldöttségek is nagy számban. Perjessy László méltan rászolgált az iránta való megbecsülésnek, szeretetnek és tiszteletnek ilyen impozáns megnyilatkozására. Előkelő állást hasznos munkával szerezte és az a fél emberöltő, amely a 30 éves közszolgálatára ideje alatt eltelt, tele van a maradandó sikerek láncolatával, amelyekre öntudatos büszkeséggel tekinthet vissza. A jubilánst kereskedelmi és iparkamarai titkárt a szentesi kereskedő-egylet nevében Banfalvi Lajos elnök tavrítalag üdvözölte.

— **Az ég, a föld.** Pusztaszer környékén ahol ameddig csak a szem ellát, minden Pallavicini-birtok, van valahol egy kis iskola. Ebben a kis iskolában a tanító a hét valamelyik napján a menny és a föld között való különbséget magyarázta, a szavait tudományosan leső gyerekeknek.

— A menny, édes gyermekeim, mondotta szeliden; az az, ami fölöttünk van. Aztán attért a földre. Magyarázta, hogy mi a föld. Hogy az a föld, ami itt körülöttünk, a lábunk előtt és alatt elterjed, amit latunk, ha szétnézünk, ami ...

Szóval, tűzbe jött a tanító bácsi egészen és lelkes hévvel magyarázta tovább és végezte előadását így:

— Igen, kedves gyermekeim, a menny, az az Istené. A föld, az — — Pallavicini órgrófé.

— **Megszűnt forgalmi akadály.** A szolnok-szajói vonalon, melyen egy veszedelmes toltéscsuszamias következtében jó ideig korlátozt volt a forgalom, miután a csuszamlast helyreállították és ezzel az akadályt elhárították, minden irányban helyreállt ismét a teljes vasúti forgalom.

— **Kevés lesz a gyümölcs.** Szőlős-gazdink tele vannak panaszszal, hogy az idén

kevés lesz a gyümölcs. A kajszi barack termésének legnagyobb részét elvitte a fagy, úgy, hogy a szőlőkben a barackfákon alig látni egy-két szemet. Az üveg-meggy is igen ritkás. Cseresznye csak a nagyobb fak tetjén van valamelyest. Magbavaló szilva is kevés. Jobban mutat azonban a körte, alma és oltott szilva, bar ezek nagyrészt a kukac bantja. Így koránt sem lesz olyan gyümölcsforgalmunk az idén a szőlőkől, mint más években szokott lenni. A piac azonban a legjobb termő, ott szűk esztendőben is megfelelnek a közfogyasztás szükségletének, ha kissé drágán is.

— **Templomrablás.** A dóczy templomot, a dóczy ősrégi apátságra emlékeztető egyetlen kegyhelyet május 20-án kirabolták. A templomajtóit fejszével feszítették föl és a vessővel szétszaggattott persely tartalmát elvitték. A nyomban értesített csendőrségnek sikerült a tetteseket, Me g y e r i Marton és Istvan személyében, még az nap letartóztatni.

— **Vásár a közlben.** Tiszaföldvaron a folyó hó 5-én vasárnap lesz az idei országos tavaszi vásár, amelyre vészmentes helyekről mindenféle labaszszerzőt, tehát sertéseket is szabad felhajtani.

Fogzás.

Ne ijedjen meg, hanem adjon gyermekének egy kevés SCOTT-féle Emulsiót és vessen véget az álmatlan éjjeleknek. A könnyedség, a melylyel ezután a fogak jönni fognak, meg fogja önt lelni.



A Scott-féle Emulsió

kellemesen emészthető formában tartalmazza éppen azokat az anyagokat, amelyek megkívánatnak fehér, egyenes és erős fogak növésehez.

A Scott-féle Emulsió tisztaságát és erejét semmisen mulja felül. Ize a legkellemebb.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.

Kapható minden gyógytárban.

Feloldó szerkesztő: **BANFALVI LAJOS.**

Kiadótulajdonos »Szentes és Vidéke« könyvnyomda.

Szentes város tanácsától.
2399—1910.

Hirdetmény.

A városi tanács értesíti az érdekelteket, hogy Erzsébet Királyné alapítványnál a folyó 1910. évi augusztus hó 9-től kezdve egy 250 koronás alapítványi hely üresedésbe jön.

Ezen alapítványi helyre felvétellel jogosult egy olyan 7 éves kort már

betöltött, de 15-ik évet el nem ért szegénysorsú leánygyermek, aki szentesi illetőségű szülőktől származott és szülői egyikét vagy másikat avagy mind kettőt, szerencsétlenség által előidézett haláleset következtében vesztette el. Felhivatnak tehát azok, akik ezen alapítványi helyet elnyerni óhajtnak, hogy ez iránti írásos kérvényüket a polgármesteri ígató hivatalba a folyó évi augusztus hónap 31-ik napjáig adják be. A kérvényhez csatolandó a szerencsétlen halálesetet igazoló orvosi bizonyítvány, továbbá születési és szegénységi-bizonyítvány s arról szóló hatósági-bizonyítvány, hogy a kérvényező leány gyermek sem állami, sem más segélyben nem részesül.

Kelt Szentes város tanácsának 1910. évi május 12-én tartott üléséből.

Dr. Mátéffy
polgármester.

Szentes város katonaugyosztályától.

550—1910.

Hirdetmény.

Felhivom mindazon tényleges szolgálatban álló katonák szüleit, akik fiukat az aratási időre szabadságotlatni óhajtnak, hogy azok, — akiknek fiuk a 101. számú gyalogezredben szolgálnak, — értesítsék fiukat, hogy közvetlenül Parancsnokságunknál jelentkezzenek aratási időre szabadság engedélyezése iránt, — azok a szülők pedig, kiknek gyermekeik nem a 101. sz. gyalogezredben szolgálnak, hanem bármely más csapattestnél, vagy más fegyvernemben, azok fiuk szabadságotlása iránt hivatalomban jelentkezzenek s a kérvényeiket díjmentesen fogom elkészíteni.

A kérvényezés iránt hivatalomnál bármikor jelentkezhetnek.

A szabadságotlás június hó 29-él kezdődik.

Szentes, 1910. május hó 17-én.

Bugyi

főjegyző

katonaugyvezető.

VÉDMEGY ZSEBEN HORDHATÓ LEGOLCSÓBB KÉSZÍTŐVÁZLATOK ÉS LEGJOBB GYOMADÉ

Poralakban előállított limonádé.

Egy adag 6 fillér. — Touristadoboz 12 adag, zsebben kényelmesen hordható alakban 80 fill.

Kirándulásokon, sport-tourákon, hadgyakorlatokon kitűnő szolgálatot tesz. Bármely vízben oldva kitűnő limonádét ad.

Készíti: **Kertész Ernő** gyógyszerész
kristálylimonádé gyára Szabadkán.

Kapható:

Bécsi Mor
Eisler Lajos
Pirithy Matyas
Berger Tóbiás
Iványi Vincze
uraknál.

Szentes város rkapitányától.

2223, kap. 1910. sz.

Felhívás!

Felhívom a város belterületén és határában lakó összes céspölgéptulajdonosokat, hogy az évenként kötelező mentőszekrény vizsgálat megejtése végett f. évi június hó 12-én d.e. 10 órákor a kurcántuli közgyűlési terem előtt (rossz idő esetén a teremben) kellőleg felszerelt mentőszekrényükkel jelenjenek meg.

Felhívom továbbá az összes alkalmazásban levő gépészeket és fűtőket, hogy ugyanekkor, valamint június hó 19 én d.e. 10 órákor a jelzett helyen az első segély nyújtásról tartandó előadáson jelenjenek meg.

Azon céspölgéptulajdonosok mentőszekrényeinek megvizsgálása, kik a fent kitett határidőben és helyen akadályoztatásuk folytán nem jelenhetnek meg, június hó 12-től 18-ig minden nap d.e. 9 órától 10 óráig terjedő időben a városi főorvosi hivatalban (rendőrségi épület) ejtetik meg, azonban ezen utólagos vizsgálat az azt teljesítő t. főorvos által díjazás mellett eszközöltetik.

Szentes 1910. május 30.

Zilahy, főkapitány.

A Nagybánya-Borpataki

Jókai-forrás

ásványvizét.

mint kiváló gyógyvizet, nagyhírű klinikusok javasolják és alkalmazzák idült gyomor- és bélhurutnál, hurutos sárgaságnál, a legutak hurutos megbetegedéseknél, epekönél és cukros húgyúrnál. Gazdag lithium tartalmánál fogva gyógyító hatással bír a húgyutak hurutos bántalmánál, vesegyulladásnál, húgyfóvénynél, húgy és vesekőnél. — Mint évezeti víz, a Jókai-forrás páratlan üdítő, égvényes, földes savanyu víz. — Jókai-forrás tisztán, borral vagy gyümölcs-szórpellel élvezve, minden ásványvizet felülmul.

Egyedüli elarusító Szentesen Eisler Lajos kereskedő. 26—5

Szentes város rendőrkapitányságától.

2226—Kp. 1910.

Hirdetmény.

Közírré teszem, hogy Szentes város határában a szabad fürdés céljaira a következő helyeket jelöltem ki:

A Kurczán, a Kiss Albert virágkertes telepével szemben az ott átöltött gáttól lefelé 50 méternyire kezdődőleg — 150 méter hosszúságban es rendes vizállásnál mintegy 20 méter távolságra befelé.

A Tiszán, az úszni nem tudók számára a „Kis-Tisza sziget” felső végétől számítva felfelé 200 méter hosszú és rendes vizállásnál mintegy 20 méter távolságra befelé.

A szabad úszók számára a vasúti hidon alúl a Tiszára levezető kanális-tól felfelé 200 méter hosszan és mintegy 30 méter távolságra befelé;

A kijelölt fürdőhelyeken kívüli, valamint a kijelölt fürdő helyeken szemérmert sértő, fürdő öltözet nélküli fürdés szigorúan tilos.

Szentes, 1910. évi május hó 21.

Zilahy

3—2

r. főkapitány.

1865—tkv. 1910. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szentesi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közírré teszi, hogy a szentesi takarékpénztár végrehajtatónak Tigyi Andras végrehajtatást szenvedett elleni 12000 korona tőke követelés és jár. ranti végrehajtatási ügy a Szentes-Vidéki Takarékpénztár csatlakoztatott végrehajtatónak 300 kor. tőke és jár. iranti ügyében a szentesi kir. járásbíróóság területén lévő Szentes város határában fekvő a szentesi 2389. sztkjvben A + 1—2. sorsz. alatt felvett 11386 és 11387. hrszámú ingatlanokra, mint a természetben egy jogszagtestet képező ingatlanokra 2543 korona kikialtási arban és az ugyanazon tjkvben A + 3. sorsz. a felvett 11409. hrszámú ingatlanra 216 koronában ezennel megállapított kikialtási arban az árverést eirendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1910. évi július hó 7-ik napjának d. e. 9 órákor ezen telekkönyvi hatóság helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási aron alul is eladatni fognak.

Árverezési szandékozók tartoznak az ingatlanok becsarának 10 százalékát vagyis 254 kor. 30 fillért, illetve 21 korona 60 fillért készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnal előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt atszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanért a kikialtási arnal magasabb ígretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikialtási ar százaléká szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ar ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Kelt Szentesen, a kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóságnal, 1910. évi április hó 28-ik napján.

Katrics s. k. kir. jbró.

A kiadmány hitelül:

Boncos, kir. telekkönyvvezető.

Szentes város polgármesterétől.

2496—1910 szám.

Hirdetmény.

Értesitem a lakosságot, hogy amennyiben az Országos Gazdasági Munkás és Cselédségély pénztárnak Szentesen, olyan I. vagy II. csoportbeli tagja halna el, a ki a pénztárnak legalább már 5, illetve 10 év óta tagja volt, az elhunytak családját oktassák ki arra, hogy halálesi segélyre joguk van akkor is, ha a tag természetes halállal halt el.

Szentes, 1910. évi május hó 2.

Magyar

h. polgármester.

!! A magyar ujságírás szenzációi !!

A NAP

A magyar közönség legkedveltebb lapja. A 48-as eszmény és a magyar nemzeti törekvések egyetlen hű és körültekintően szószólója.

Főszerkesztő:

Braun Sándor

Felölts szerkesztő:

Hacsák Géza

Naponkint 125.000 példány!

— Egy szám: 2 krajcár. —

A nap előfizetési ára:

Egész évre 16.— K | Negyedévre 4.— K
Félévre . . 8.— K | Egy hónapra 1.40 K

FIDIBUSZ

A legkitűnőbb magyar elclap!

Páratlan népszerűség!

Remek szöveg! Pompás képek!

Mesésen olcsó!

Egy szám: 6 krajcár.

A Fidibusz előfizetési ára:

Egész évre 5.— K | Negyedévre 1.50 K
Félévre . . 3.— K | Egy hónapra .50 K

Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal:

Budapest VIII., Rókk Szilárd-u. 9.

A hölgyek tudják legjobban
mily fontos a

SZÉP, ÜDE ARCZ

mily katalom és kincs
az, mily előnyökben részesül egy szép nő.

Szépnek lenni azonban nagy feladat, nem elegendő, hogy valaki csinos, fess és kedves legyen, hanem a legfontosabb, hogy az arcbőre tisztá legyen.

A nők tudják ezt és ezért nagy gondot fordítanak az arcbőr ápolására, a szépség fenntartására és emelésére.

A Földes-féle

Margit-Créme

az egyedüli szer mely 5—6-szori használat után eltávolít kiütéseket, pattanásokat, szeplőket, májfoltokat és az arcot fehériti, üdíti és fiatalítja.

A Földes-féle Margit-Créme teljesen ártalmatlan. Páratlan és csodás arc-szépítő és a szépséget megőrző hatását pedig fényesen bizonyítja, hogy a Wienben rendezett „Ausstellung für Moderne Gesundheits u. Schönheits pflege” nagy aranyérmert és díszoklevelet nyert. A 8—1 Kapható az egész világon. Tégele 1 korona.

Készíti és postán küldi:

Földes Kelemen gyógyszerész Aradon.

KAPHATÓ SZENTESEN:

Sámuel Béla, ifj. Váradi Lajos
Metzger Károly Vecseri Miklós,
gyógyszertárakban.